

宝武精神:

钢铁报国 开放融合

严格苛求 铸就强大

严格苛求 创一流

——“宝武精神”解读之三

千秋伟业,百年只是序章。“严格苛求”是宝武在发展之路上走实走稳走远的内在需求。走过130多年的宝武,坚守钢铁报国的梦想,向着创建世界一流伟大企业的宏伟目标加速奔跑,而“严格苛求”的精神品质和工作态度,是宝武成就伟业的有力保证。

严格苛求,是宝武人的自我行为修养和职业信条。在“超亿吨宝武”这艘钢铁航母上,每个宝武人都是维系它稳定运转、劈波斩浪的优秀一员。每个专业岗位的高标准、严要求和宝武人不折不扣的执行力,共同铸就了精准、高效的体系运作,形成了宝武特有的员工气质和精神意蕴。没有严格苛求,就不会有企业的高效运行和持续发展的强大生命力。宝武人把严格苛求当作职业操守,“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”,打磨大国重器、镇国之宝所需的钢铁精品,每个岗位、每道工序、每条产线都自我要求做到更好,哪怕经历千百次的失败和困顿也永不言弃,仔细研究成本构成、精心调整工艺路线、努力研判客户需求,才得以轧制出“钢铁皇冠”上的明珠”取向硅钢、锤炼出比纸

张还薄的“手撕钢”,锻造出用于航天工程的精密高端钢材。宝武人把严格苛求当作职业信条,各专业以高于行业、国家的标准推动管理、技术和生产实践,切实提高职业本领,通过在“技能比武”“劳动竞赛”“一线员工全员培训”等舞台学习历练,比学赶超,努力做一岗多能、一专多能的全能型员工,涌现出一批又一批专业拔尖水平的宝武工匠。他们守得住初心、耐得住寂寞,最突出的精神品质就是在干事创业中勇于自我加压、严格苛求。严格苛求所蕴含的工匠精神及一丝不苟的态度,是宝武宝贵的精神财富,需要我们在今后的发展道路上大力弘扬。

严格苛求,是宝武在创新求进道路上始终坚守的工作作风。“天行健,君子以自强不息”,走过130多年历程的宝武,正是靠着不忘钢铁报国的初心、坚守严格苛求的精神品格,才得以团结和带领全体干部员工在一切艰难险阻面前站得正、稳得住、打得响,在艰苦创业、改革突破中不断发展壮大,成为国家强大的中流砥柱。宝武以央企担当的使命情怀,扎实走好发展的每一步,其中所

蕴含的是严格苛求的坚定意志和行动准则。宝钢建设初期,陈云同志有针对性地指出,“对宝钢要有严格的要求,甚至要有点苛求,只能搞好,不能搞坏。这是为了取得经验。宝钢是实现‘四个现代化’中的第一个大项目,应该做出榜样来!”肩负殷殷嘱托,宝钢从严从难推进高起点建设和发展,始终追求极致专业化。近年来,宝武各单位以“全面对标找差、创建世界一流”为管理主题,对内革故鼎新、破除边界,兄弟单位间取长补短、相互切磋,与同产线同工序工种对标、与专业历史最好对标;对外放宽眼界、虚怀若谷,同世界一流企业对标,努力补齐短板,提升核心竞争力。宝武在严格苛求中超越自我、追求卓越,以“三高两化”为路径,以“两于一入”为原则,打造极致效率,推动智慧制造,在行业内率先践行“双碳”行动并发起成立全球低碳冶金创新联盟……以“不破楼兰终不还”的勇毅和坚韧创造各项事业发展的行业典范。正是严格苛求铸就了宝武无坚不摧、破浪前行的铮铮铁骨。

(下转第三版)

本报讯(记者 薛华)2月22日,太钢集团党委书记、董事长高祥明会见了国网山西省电力公司董事长、党委书记王政涛,双方就进一步加强合作进行了交流。国网山西省电力公司副总经理张涛,太原供电公司总经理、党委副书记武登峰,太原供电公司党委书记、副总经理任智卿,太钢集团党委常委、副总经理刘鹏飞,太钢不锈钢装备能环总监石来润参加。

高祥明陪同客人参观了太钢焦化厂干熄焦生产线和太钢博物馆。在随后的座谈中,高祥明详细介绍了近年来,尤其是加入中国宝武后,太钢在生产经营、产品应用、技术创新、人才培养等方面的发展变化和取得的成绩。他说,太钢的发展离不开电力系统的大力支持,按照中国宝武提出的不锈钢发展战略和碳减排宣言,太钢要实现不锈钢全球引领和低碳转型,必须进一步开疆拓土,实现国际国内不锈钢资源联合整合,提高不锈钢产业集中度。要通过多种方式扩大绿电等新能源使用量,在产品开发和制造过程率先开展氢冶金等低碳冶金工艺技术革命,任务繁重而艰巨。希望省电力系统继续支持太钢的改革发展和绿色低碳转型,在“双碳”目标引领下创新合作,共同提高。

王政涛说,通过参观交流,让我们切身感受到了太钢是一个有着深厚历史积淀、始终走在时代前列、具有创新精神的企业,同时此次交流也是一次很好的党史学习教育和爱国主义教育。太钢是省电力系统的重要客户,此次带领省市电力系统相关负责人来太钢交流访问就是为了更好地了解客户需求,服务好客户。近年来随着国家“双碳”战略的提出,新能源发展势头迅猛,作为供电系统要主动适应变革,始终把社会效益放在第一位,利用供给侧结构性改革,大力开展清洁能源开发利用,根据客户需求创新服务方式方法,与客户一道为国家实现绿色低碳转型和高质量发展贡献力量。

高祥明会见国网山西省电力公司董事长王政涛

太钢召开纪委全委(扩大)会议暨2022年纪检业务培训启动会议

本报讯(记者 孙敬)2月22日,太钢召开纪委全委(扩大)会议,认真学习贯彻十九届中央纪委六次全会精神和中国宝武、太钢集团党风廉政建设和反腐败工作会议精神,就年度工作任务进行进一步安排部署。同时,为进一步提升公司纪检人员业务能力素质,推动“纪检干部素质提升年”活动走实走深,还同步召开了2022年纪检业务培训启动会议。太钢党委副书记、纪委书记汪震出席会议,太钢纪委委员在主会场参会,太钢专兼职纪检干部在各视频分会场参加会议。会议由太钢纪委副书记王笑天主持。

汪震就深入学习贯彻十九届中央纪委六次全会、中国宝武党风廉政建设和反腐败工作会议精神,以及今年公司

党风廉政建设和纪检工作的总体要求进行了讲解。汪震说,工作中我们一是要深入学习贯彻十九届中央纪委六次全会精神,提高站位,增强做好党风廉政建设和纪检工作的政治自觉。二是要学习贯彻2022年中国宝武党风廉政建设和反腐败工作会议精神,立足实际,坚定做好党风廉政建设和纪检工作的思想自觉。三是要将思想和行动统一到党中央和中国宝武对党风廉政建设和纪检工作的部署要求上来,增强行动自觉,以时不我待、只争朝夕的精神,推进各项工作任务落实。

汪震强调,各级纪检干部要在太钢纪委的统一领导下,思想一致、行动一致、目标一致,不折不扣地贯彻落实好上级纪委和太钢党委的要求,抓铁有痕、踏石留印,通过强

化不敢腐的震慑,增强不能腐的约束,提高不想腐的自觉,推动太钢全面从严治党向纵深发展,用实际行动在新的赶考路上交出一份满意的答卷,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

太钢纪委副书记、纪检监督部长、党委巡察办主任张平文传达了十二届省纪委二次全会精神,并就太钢2022年纪检工作的具体任务进行安排。党委巡察办、综合室、信访案管室、纪检监督室负责人就2022年的重点工作进行了提示。

在分组讨论中,太钢纪委相关领导、工作人员也参加了相应讨论,听取大家的意见。各单位纪检组织负责人踊跃发言,围绕工作要求和2022年纪检工作要点,谈思路、讲做法,积极建言献策。



近日,公司机关党委召开直属党组织书记现场述职会议,对机关2022年党建工作提出要求。会上,纪检监督部党支部、法律事务部党支部、能源环保部党支部、制造部党总支、投资公司党支部书记分别进行了现场书面述职。会议指出,机关各级党组织必须提高政治站位,深刻感悟“两个确立”,做到“两个维护”,坚决贯彻中国宝武和太钢集团各项决策部署,充分发挥职能部门管控作用,为公司全面完成2022年目标任务奉献力量。

张良摄